Україно, моя Україно! Я для тебе на світі живу!

Літературний журнал для учнів 1-4 класів

       Мета: виховувати любов до Батьківщини, бажання бути патріотом, розвивати інтерес до вивчення мови, історії нашої Вітчизни.

Оформлення: вишиті рушники; гірлянда із кетягів червоної калини та колосків пшениці; портрети видатних українців; хлібина на вишитому рушнику; велика книга, на сторінках якої написані назви сторінок літературного журналу, фотоілюстрації «Мальовнича Україна»; плакати з висловами про мову, народними прислів'ями; ваза з соняшниками, колосками жита; вінок з маків, волошок, ромашок з різнокольоровими стрічками.

Обладнання: музичний центр, стіл

Хід заняття

До кімнати заходять дівчинка і хлопчик в українських костюмах, заносять коровай на вишитому рушнику, вклоняються і кладуть на стіл, зі словами:

Щиро сьогодні усіх ми вітаєм,

Щастя, здоров'я міцного бажаєм!

Радість людську щиро даруєм,

Хлібом і сіллю усіх почастуєм!

Вчитель: Сьогодні, діти, ми будемо говорити про нашу Батьківщину, адже ми – українці, говоримо рідною українською мовою, живемо в мальовничому і квітучому краї, що зветься Україною. А Вітчизна, як і мати, у кожного – одна. Тому її нам треба щиро любити, берегти, охороняти.

Перша сторінка

Моя Батьківщина – велика країна.

З сусідами дружна вона. Найкраща у світі – моя Україна.

У цілому світі одна!

Виступи дітей

•       Наша Батьківщина – Україна (показує на карті). Знаходиться вона в центрі Європи. Межує з Росією, Білорусією, Польщею, Словаччиною, Угорщиною, Молдовою, Румунією. З півдня Україну омивають два моря – Чорне і Азовське. Площа країни – 603,4 тис кв. км. Є 24 області і Автономна Республіка Крим. За останніми даними перепису населення України складає 50499,9 тис. осіб. Найбільші міста: Київ, Харків, Донецьк, Дніпропетровськ, Львів, Чернігів, Одеса, Миколаїв, Вінниця, Черкаси, Рівне, Суми, Луцьк, Запоріжжя.

•       Природа України дуже мальовнича: є гори Карпати, Кримські. Найбільші ріки – Дніпро, Буг, Дністер, Десна, Прут. Є багато менших річок – Уж, Тиса, Горинь, Псел і інші. Є мішані, листяні, хвойні ліси, широкі степи, заповідні болота, родючі землі, цілющі джерела, чисті озера, ставки. Клімат помірний і м'який. Та найбільше багатство – це родючий чорнозем, на якому вирощують великі урожаї хліба, злакових та технічних культур, овочів та фруктів. Кожна місцинка засаджена садами і виноградниками.

•       В Україні видобувають різні корисні копалини: вугілля, газ, нафту, торф, бурштин, золото, залізну руду, марганець, кам'яну сіль, мармур – червоний і чорний. Розвинено літакобудування, виготовлений найбільший у світі літак АН-225 «Руслан», а також в Україні виробляють космічне устаткування. Розвинена металургійна промисловість, машинобудування.

•       Є багато курортів і зон відпочинку – це Свалява, Миргород, Трускавець, Моршин, Алушта, Євпаторія, Одеса і т.д. Розвивається туризм. Є заказники і заповідники, де природа знаходиться в незайманому вигляді, й там вільно живуть всі тварини. Всім відомі Асканія-Нова, Шацький заповідник, Кримський та інші.

•       Має Україна давню історію і козацьку славу, відвойовану в походах і війнах з татаро-монголами та іншими завойовниками. Знає минулий час і козацькі чайки, які плавали між Дніпровими порогами і по Чорному морі. Живуть і до сьогодні легенди і пісні про мудрих козаків, які боронили наш край від ворога.

•       Український народ має милозвучну, багатогранну, рідну українську мову. Вона має статус державної і є обов'язковою для вивчення. Адже кожна людина, яка проживає в Україні, повинна вміти розмовляти і добре знати українську державну мову. Але кожна національна меншина, яка проживає на Україні, має право говорити також і своєю рідною мовою.

Друга сторінка 

Люблю я всім серцем свою Україну! 

І нею пишаюсь, горджусь. 

Я тут народився у добру годину, тут світ пізнавати учусь!

Вчитель: Діти, то що ж таке Батьківщина? Використайте слова-синоніми.

Батьківщина –

•        це моя рідна Україна,

•        це земля, на якій я народився і зростаю,

•        це моя держава,

•        це мій любий рідний край,

•        це моя рідна сторона, де живуть мої батьки, де жили діди, прадіди,

•       це отча земля,

•        це мальовничий куточок.

Що таке Батьківщина?

За віконцем калина,

Тиха казка бабусі,

Ніжна пісня матусі,

Дужі руки у тата,

Під тополями хата,

Під вербою криниця,

В чистім полі пшениця, 

Серед лугу лелека,

І діброва далека...

Коли любиш ти все це,

І приймаєш у серце,

Як готовий щомиті

Від біди боронити

Кожну в лузі билинку, 

Кожну в гаї пташинку, 

Значить це – Україна

Має доброго сина.

Моя Батьківщина – це вишеньки цвіт,

І верби над ставом, й калина.

Моя Батьківщина – це мрії політ,

Це рідна моя Україна!

Моя Батьківщина – це наша сім'я,

Затишний куточок і хата.

Це мама, татусь, сестричка і я,

Всі рідні і друзів багато.

Під час читання віршів тихо звучать записи пісень про Україну

Моя Батьківщина – це злагода й мир, 

Та небо бездонне й чудове. 

Це пісня чарівна, що лине до зір, 

Й дитинство моє світанкове.

Моя Батьківщина – ліси і поля. 

Від них в нас і радість, і сила. 

Це та найсвятіша і рідна земля, 

Що кожного з нас народила.

Є багато країн на землі,

В них озера, річки і долини...

Є країни великі й малі,

Та найкраща завжди – Батьківщина.

Є багато квіток запашних, 

Кожна квітка красу свою має, 

Та гарніші завжди поміж них 

Ті, що квітнуть у рідному краї.

Знаєш ти, що таке Батьківщина? Батьківщина – це ліс осінній, 

Це домівка твоя і школа, 

І гаряче сонячне коло. Батьківщина – це труд і свято, Батьківщина – це мама й тато, 

Це твої найщиріші друзі, 

І бджола у веснянім лузі. Батьківщина – це рідна мова,

Це дотримане чесне слово...

Третя сторінка

Розквітай, прекрасна Україно! Рідна земле, матінко моя. 

Хай лунає мова солов'їна, 

Пісня неповторная твоя.

Вчитель: Наша рідна мова – українська. Це державна мова нашої України. Ми повинні добре вивчати її – мову наших дідів, прадідів, народу.

Доберіть прикметники до слова МОВА (яка?) (говорять діти) милозвучна, багатогранна, рідна, материнська,  барвінкова, мила,  лагідна, пісенна,    щира, моя, солов'їна, різнобарвна, кольорова, барвиста, давня, прекрасна,

шовкова, джерельна, щедра, вічно молода, пестлива, чудова, багата, батьківська, заворожуюча, веселкова, райдужна...

Вчитель: Рідна мова найпрекрасніша, найкраща для людини, бо в ній усе, що є навколо, уся гама почуттів, уся гармонія світу. «Хто не любить своєї рідної мови, солодких святих звуків свого дитинства, не заслуговує на ім 'я людини»       (Й-Г. Гердер).

Мова – це втілення думки людини, 
Мова із рясту, любистку, роси. 
Мова – це Всесвіт увесь для дитини, 
Скільки в ній радості, щастя й краси.

Мова із поля, з дзвінкої криниці, 
Мова вогненна й ласкава така!
Може твердішою бути від криці, 
Може летіти, мов пташка легка.

Ти у гармонії з серцем народу, Мово! Моя Берегине свята! Маю від звуків твоїх насолоду –Ти найвеличніша, рідна, проста.

Бо рідна мова – це душа народу, Його поезія, і пісня, і казки. Оспівує він нею всю природу, Несе в своєму серці залюбки.

Бо в ній усе – і рушники з квітками, 
І хліб та сіль, як гості на поріг. 
Й свята Мадонна – мати з діточками, 
І Матір Божа – вічний оберіг.

І верби, що схилилися на воду, Калини цвіт, дівочий ніжний спів. Все те найкраще, що в душі народу, Про що віками мріяв, що любив.

В садку вишневім засміялась хата, 
З дитям за руку мати молода...
О! Мово рідна, щира та багата – 
Ти треба як повітря і вода!

Як хліб і сіль, як росяне світання, В тобі живуть такі п'янкі слова! Любов, добро та трепетне кохання, Ти вічна, мово, щира та жива!

Четверта сторінка 
3 джерела народної творчості

Проведення ігор «Склади прислів'я з двох частинок», конкурсу відгадування загадок «З якої це казки?», виконання народних пісень «Женчичок», «Сіяв мужик просо» і ін.

П'ята сторінка

Поетична

Вчитель: Діти, давайте закінчимо рядки вірша про Україну

Ось небо блакитне і сонце в зеніті! Моя Україна – найкраща... ( у світі)

Моя Україна – це ліс і озерця, безмежні степи і чарівні...  (джерельця)

Красиві пейзажі і гори високі, маленькі струмочки і ріки... (глибокі)

Сади чарівні, мальовничії села, Моя Україна – це пісня...   (весела)

Це щира, багата, як світ, її мова, Така мелодійна, крилата,... (чудова)

ЇЇ обереги – верба і калина, Найкраща у світі – моя ...(Україна)

Бо нам найрідніша Вітчизна і мати,
То як же нам, дітям, її ... (не кохати)
Вона дорога нам, і рідна, і мила,
Бо світ перед нами, як мати,...  (відкрила)
Вітчизна свята, дорога Україна,
Для кожного з нас ти у світі...  (єдина)
Діти читають власні вірші про рідний край 

Шоста сторінка

Красивий, щедрий рідний край

І наша мова солов'їна.
Люби, шануй, оберігай
Усе, що зветься Україна!
В річці рибонька сріблиться, 
В небі райдуга іскриться. 

Україна – край щасливий, 
Серцю милий, незрадливий.
Сяє золотом пшениця, 
Жито в полі колоситься. 
Україна – край багатий – Хліб і сіль у кожній хаті.
В лузі соловей щебече, 
В люльці підроста малеча. 
Україна – край веселий – Лине пісня у оселях.
Діти співають пісню про Україну.

Україна – край барвистий, 
Край зелений, шовковистий. 
Україна – край прекрасний, 
Многоликий, світлий, ясний.
Ніжна мова калинова –
Знань нових міцна основа. 
Україна – мудрий край. 
Ти люби, оберігай!
Мій край чудовий Україна! 
Тут народились ти і я. 
Тут над ставком верба й калина, 
Чарівна пісня солов'я.

Україна – це ліс і долини,

 Це широкі квітучі поля, 
Це маленька щаслива дитина 
І найкраща матуся моя.

Сьома сторінка

Вікторина  «Моя Україна»

•       Яке місто є столицею нашої держави?  (Київ)
•       Назвіть державні символи України?   (Герб, Гімн, Прапор)
•       Який кущ вважають народним символом України?   (Калина)
•       На честь кого було названо місто Київ?   (На честь брата Кия)
•       Як називається Основний Закон нашої держави? (Конституція України)
•       Яка мова в Україні є державною?   (Українська)
•       Яка найбільша річка в Україні?   (Річка Дніпро)
•       Державний Герб України –  це...   (Тризуб)
•       Якого кольору Державний Прапор України?   (Синьо-жовтого)
•       Урочиста пісня нашої держави –  це...   (Гімн України)
•       Найвищі гори в Україні –  це...   (Карпати)
•       Кого в родині називають берегинею?   (Матусю)
•       Що матері дарують своїм дітям на щастя, на долю,  виряджаючи в дорогу?   (Вишитий рушник)
•       З чим українці зустрічають гостей?   (З  хлібом-сіллю)
•       Без чого не обходиться жодне свято Великодня? (Без Паски і крашанок)
•       Як називається символ, який українки одягають на голову? (Вінок)
•       Яка улюблена страва українців? (Сало, борщ, вареники)
•       Яка їжа є головною на Святий вечір?   (Кутя)

За правильні відповіді діти отримують фішки. Хто   набере   найбільшу   кількість фішок, той  нагороджується   значком   «Юний розумник».

Вчитель підводить підсумок.

